

我国互联网发展水平位居全球领先地位

21日,《世界互联网发展报告2024》和《中国互联网发展报告2024》蓝皮书在2024年世界互联网大会乌镇峰会上发布。《中国互联网发展报告2024》显示,全国已建成近万家数字化车间和智能工厂,人工智能与制造业深度融合。

蓝皮书显示,美国和中国的互联网发展水平依然位居全球领先地位(得分分别为77.89和69.00),韩国、芬兰、新加坡、荷兰、瑞士等亚洲和欧洲国家保持靠前,欧洲国家互联网发展实力普遍较强,拉丁美洲地区互联网发展势头较快,中亚和非洲地区的互联网发展仍有较大提升空间。

中国在世界互联网发展指数中,中信息基础设施得分排第7位,数字技术和创新能力得分排第5位,数字经济得分排第2位,数字政府得分排第16位,网络安全得分排第25位,网络空间国际治理得分排第2位。在近万家已建成的数字化车间和智能工厂中,已培育421家国家级智能制造示范工厂,人工智能、数字孪生等技术在90%以上的示范工厂得到应用。

边栏

一根被胶带粘在墙上的香蕉 被富豪624万美元买下



当地时间20日晚,在苏富比拍卖行举行的当代艺术拍卖会上,一根用胶带粘在墙上的香蕉,最终以520万美元的天价被一名富豪拍得,算上手续费的总成交价达到624万美元(约合4517万元人民币)。

作为世界上估值最高的水果,这根香蕉是意大利恶作剧艺术家毛里奇奥·卡泰兰创作的概念艺术品《喜剧演员》,意在讽刺市场投机行为。作品附有真品证书,所有者可以根据自己的意愿随时更换烂掉的香蕉。据透露,这根香蕉在水果摊的售价为35美分(约合2.53元人民币)。

世界最高与最矮女性 在伦敦首次见面



21日,吉尼斯世界纪录迎来第20个年度全球“吉尼斯世界纪录日”。吉尼斯世界纪录官方邀请到两位经典纪录的代表人物——世界上最高女性和最矮女性前往伦敦总部见面,她们一个身高215.16厘米,一个身高62.8厘米,身高差超过了152厘米。这也是两人首次见面。

来自土耳其的鲁梅萨身高215.16厘米,在2014年首次获得“最高的女性”称号;来自印度的乔蒂身高62.8厘米,在2013年首次获得“最矮的女性”称号。鲁梅萨因患有罕见的韦弗综合症,导致她快速生长和骨骼畸形。乔蒂患有一种被称为软骨发育不全的侏儒症,她的身高永远停留在一个固定的水平。

美国首个拥堵收费计划 明年1月5日起实施

近日,美国纽约大都会运输署董事会经过投票,批准了纽约曼哈顿地区修订后的拥堵收费计划。根据该计划,车辆在工作日9时至21时的高峰时段进入曼哈顿60街以南区域,将需要支付至少9美元拥堵费,卡车及未安装相关电子支付系统的车辆需支付更高费用。

据悉,该计划是美国首个拥堵收费计划,并将于明年1月5日开始实施。到2031年,9美元的费用将逐渐增加至15美元。纽约大都会运输署将利用新的通行费收入筹集150亿美元,对拥有100多年历史的交通系统进行现代化改造。

国内

报考2025年硕士研究生人数 比今年减少50万人

记者21日从教育部获悉,2025年全国硕士研究生招生考试将于2024年12月21日至22日举行,考试报名人数为388万,较2024年减少50万。

教育部要求各地、各招生单位强化风险意识,联合开展考试环境综合治理;强化安全保密,守牢试题试卷安全底线;强化部门联动,严格考生入场检查和考场管理,全力维护考试安全秩序;强化应急处置,快速妥善

处置突发事件;强化服务保障,加强宣传咨询服务,积极提供合理考试便利,竭诚为考生办好暖心实事。

据了解,随着研究生扩招,在很长一段时间内,考研报名人数均呈现出持续增长的态势,2023年达到474万人,实现了自2015年起持续9年持续快速增长。2024年全国硕士研究生招生考试报名人数为438万,较上年减少了36万,是近年来首次下降。

763名嫌疑人移交我方 缅北规模化电诈园区全部铲除

近日,公安部部署云南公安机关加强与缅甸相关地方执法部门的警务执法合作,首次在缅甸当阳地区抓获1079名实施跨境电信网络诈骗的犯罪嫌疑人,其中,中国籍犯罪嫌疑人763名。目前,全部中国籍犯罪嫌疑人已被移交我方。

去年公安部部署开展打击缅北涉我电信网络诈骗犯罪专项工作以来,中缅双方通过警务执法合作

和一系列打击行动,累计抓获5.3万余名中国籍涉诈骗犯罪嫌疑人,临近我边境的缅北地区规模化电诈园区全部被铲除。

据了解,此次抓获的763名中国籍涉诈骗犯罪嫌疑人,包括网上在逃人员69名,缴获电脑、手机、诈骗话术脚本等一大批作案工具。相关犯罪嫌疑人及涉案物品已通过云南临沧永和口岸移交我方。

国际

遭美国一票否决 联合国加沙停火决议未获通过



当地时间20日,联合国安理会对由10个非常任理事国提出的决议草案进行表决,该决议草案要求在加沙地带立即无条件实现永久停火,立即释放所有被扣押人员。安理会15个成员中14个投了赞成票,常任理事国美国行使了否决权,导致决议草案未获通过。

中国常驻联合国代表傅聪在安理会表决后的解释性发言中说,中方对表决结果非常失望。圭亚那、阿尔及利亚等10个非常任理事国在决议草案磋商过程中,展现了最大的诚意和建设性。美国独家使用否决权,粉碎了加沙民众活下去的一线生机,把他们进一步推入黑暗和绝望之中。

目前,以色列在加沙地带的军事行动已造成4万多名巴勒斯坦人死亡。国际社会形成要求在加沙地带立即停火的压倒性呼声,但安理会要求停火的决议草案多次遭到美国的阻挠。

“炸弹气旋”天气袭击美加 逾60万户居民断电

被称为“炸弹气旋”的灾害天气当地时间19日至20日袭击了美国及加拿大大部分地区,造成超过60万户居民断电。

“炸弹气旋”当地时间19日袭击了加拿大不列颠哥伦比亚省西南部太平洋沿岸,温哥华岛成为主要受灾地区。受风暴影响,倒塌的树木和电线杆导致多条高速公路关闭。截至20日,仍有9万户居民断电,往返于温哥华岛与温哥华之间的渡轮已被暂停。

当地时间20日,“炸弹气旋”席卷美国西北部,造成至少两人死亡,超50万户家庭和企业停电。据悉,天气预报中心已发布持续至22日的强降雨风险警报,飓风警报也已生效。美国加州气象部门将旧金山以北地区的洪水预警延长至23日。预报员表示,预计该州北部及中部海岸的降水量将超过254毫米,可能会出现危险的山洪、滑坡和泥石流等灾害。

日本所有品牌新米价格增长 创18年来新高



日本农林水产省20日表示,10月份,日本新米价格创下历史新高,所有品牌的新米平均价格增长至去年同期的1.5倍,达到每60公斤23820日元(约合人民币1116元),折合人民币约每公斤19元。这一数字也刷新了自2006年有可比数据以来的最高纪录。

根据日本农林水产省此前公布的数据,2023年产大米的所有品牌平均价格为每60公斤15865日元(约合人民币745元)。2023年产大米因酷暑导致高温损害,供应量减少,加之访日游客增加带动餐饮需求扩大,价格随之上涨。

日本部分地区自今年7月开始出现“大米荒”,如今波及更多地区,东京都、大阪府、福岛县、北海道等地大米供应紧缺。日本网友对此纷纷表示,大米涨价幅度之大、速度之快,让人难以承受。